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UNITE 1     C’EST BIEN D’ETRE ETUDIANT

Ma journeé de travail

Vocabulaire

Faire son lit                                        Se lever

Prende le petit dejeuner                       S’habiller

Prendre le bus                                    Se composer de

Prendre des notes                              Etre en retard| à l’heure|

Prendre sa serviette                            Casser la croute




Ma journee de travail commence assez tôt. D’habitude je me lève à 7 heures du matin. Je fais mon lit et, près cinq minutes de gymnastique, je vais à la salle de bains. Je fais vite ma toilette car le temps presse, ensuite je me mets à table. Mon petit dejeuner n’est pas très copieux. Il se compose d’une tasse de thé ou de café avec du sucre, d’un morceau de pain  avec du beurre et du saucisson.

Apres le petit dejeuner, je mets mon pardessus, je prends ma serviette et je me rends a l’Université. D’habitude, j’y vais à pied. Mais si je suis en retard, je prends le bus ou le trolley. Arrivé à l’Universite, je monte au troisième ou se trouve ma faculté. A huit heures on sonne. Les étudiants entrent dans la salle d’études et occupent leurs places. Le professeur y entre à son tour, salue les étudiants et commence son cours. Nous écoutons attentivement et prenons des notes. Après chaque cours nous avons une recreation de 10 minutes.

Les cours finissent à deux heures. Après les cours les étudiants rentrent chez eux, au foyer ou ils vont à la cantine. Moi, je vais à la cantine qui se trouve dix minutes de marche.

Mon travaille recommence quatre heures dans la salle de lecture de notre Universite. J’y travaille jusqu’ à 8 heures. Après je rentre au foyer à pied pour prendre un peu d’air. J’arrive au foyer vers 10 heures du soir. Je n’ai pas faim car pendant les pauses j’ai casse la croute au buffet. Sinon je prends une tasse de thé avec des biscuits. S’il reste un peu de temps j’écoute la musique.

Activites :

1○Trouver le contraire

-Travailler; tot; un depart; le jour ; commencer; rentrer; monter; se lever; être en retard; aimer; sortir.

3

2○Tu fais quoi le soir?

Completez les phrases avec écoutes, font, regarde, ecris, fais(deux fois), joue, lis, faisons(deux fois), sors, fait.

-Qu’est-ce que tu….le soir? Tu… de la musique?

-Ah non, moi, le soir, je…le journal ou j’…  .

-Et ton frere et ta soeur,qu’est-ce qu’ils… ?

--Tony…de la notation le lundi soir et le mercredi soir. Et le mardi et le jeudi, il…au foot. Magali et moi, nous ne…pas de sport. Et toi ? Qu-est-ce que tu…?

-Oh ! Moi, je…parfois avec des amis. Ou je….la télé. Mais le mercredi soir, avec mon frère, nous…du velo.

3○Quelle heure est-il?
Indiquez l’heure de deux façons différentes.

►Exemple : 18 h 15→ Il est six heures et quart.

                              → Il est dix-huit heures quinze.

   a  10h 30

   b  12h 10

   c  15h 45

   d  20h 55

   e  23h 15

4○Meli-melo Mettez les mots dans l’ordre pour former une phrase
1 heures-matin-et- je- leve- le- quart- me- six- a

2 repose- soir- et- de- il- musique- il- se- le- la- écoute

3 lave- elle- habille- et- elle- s’- se- ensuite

4 ce- le- promenes- te- week-end - est- tu- que

5 général- je- jour- deux- m’- en- trios- entraine- ou- par- heures

5○Savoir presenter une personne

Henri ►Il a 22 ans. Il est étudiant en architecture à Strasbourg. Il pratique le tennis et le judo. Ses parents sont agriculteurs. Il a une moto. Il aime le théatre et la lecture. Il connait l’Italie, l’Espagne et l’Inde. Il parle bien espagnol.

L’Université Nationale des Mines
Vocabulaire

Etre fondé                         etre placée sous                  dans le cadre de                      

Etre dirigé par                    conformement                    participer a

Etre secondé par                un établissement                 avoir a sa disposition

Etre dispensé par               former                                enseigner


L’Université Nationale des Mines de l’Ukraine a été fondée en 1899. Elle est une des plus anciennes écoles techniques ukrainiennes. L’Université des Mines est un établissement public national placé sous l’autorité du Ministere nationale de l’Education. L’enseignnement est dispensé dans ses huit facultés conformement aux plans et programmes d’études adoptés dans les écoles superieures de l’Ukraine.

L’Université a huit facultés : la faculte des mines, la faculté de prospection geologique, la faculte electrotechnique, la faculté de construction mecanique, la faculté de construction des mines, la faculté économique, la faculté juridique, la faculté de l’informatique.

Dans le cadre de sa mission d’enseignement, l’Universite forme des ingenieurs de differentes specialités. Dans le cadre de sa mission de recherche, elle poursuit des travaux de recherche fondamentale ou appliquée.

L’Université est dirigeé par un recteur qui est secondé par un sous-recteur des études, un sous-recteur des recherches, un sous-recteur d’administration.

La plupart des étudiants sont recrutés parmi les enfants des mineurs. On enseigne beaucoup de matieres. L’enseignement est dispensé par professeurs et docteurs es sciences et d’autres enseignants.

On utilise largement des moyens techniques d’enseignement. Les étudiants ont a leur disposition des laboratoires qui sont equipés de modernes machines et appareils. Plusieurs etudiants participent aux recherches scientifiques realisées par les chaires de l’Universite.Tout cela garantit de bonnes connaissances théoriques et pratiques aux futurs ingenieurs.

Activites

1○Mettez le verbe au passif

►Exemple: Paul a lu ce livre.

                    Ce livre a été lu par Paul.

1. Des montagnes entouraient le lac. 2. Plusieurs ponts traversent la Seine. 3. Une brume epaisse couvrait la mer. 4. Nos ingenieurs visiteront cette ville industrielle. 5. Des tableaux magnifiques ornaient les murs du salon. 6. On a construit ce stade en dix mois.

1. On a fondé l’Universite en 1899. 2. Le recteur dirige l’Universite. 3. On recrute des etudiants parmi les enfants des mineurs. 4. On admet les étudiants d’après le concours. 5. Les professeurs experimentés dirigent des traveaux de recherche. 6. On sanctionne 5 ans d’études par le diplome d’ingénieur.

2○Reliez deux parties d’une phrase

1. Les etudiants qui sont venus d’autres villes

2. Pour entrer à l’Universite

3. Ceux des étudiants qui reussissent leurs etudes

4. Les étudiants et les enseignants
A. beneficient des bourses

B. habitent dans les residences universitaires

C. ont à leur disposition des laboratories bien equipés

D. il faut avoir le certificat d’études secondaires et de bonnes connaissances

3○Mettez les prépositios qui conviennent: en, dans, sur, au, près, à

J’habite…Ukraine. J’habite…Dnipropetrovsk. Je sius étudiant(e) ….première année. J’habite….une residence universitaire. Je vais….l’Universite….pied parce que c’est tout….  . Ma chambre se trouve….troisième. Ses fenetres donnent…. la cour. C’est très calme.

4○ Enrichissez votre vocabulaire. 

►Refaites les phrases en remplacant le verbe avoir par un verbe plus précis emprunté a la liste suivante:connaitre- jouir de- etre agé de- compter- comporter- posseder- obtenir.

.

1 C’est un élève qui a l’estime de ses professeurs 

2. Mon père a une grande maison à la campagne.

3. Un extrait d’acte de naissance? C’est un document qu’on a facilement auprès de la mairie.

4. C’est un grand lycee: il a mille sept cents eleves.

5. Je souhaite que votre article ait une grande diffusion.

6. Il a soixante-dix huit ans mais il est en pleine forme. 

7. Ma conference a trois parties.

L’instruction en Ukraine.

Vocabulaire



L’enseignement public

Laic

Gratuit(e)

L’enseignement secondaire

L’enseignement superieur

Les études sont sanctionnées par
Le concours d’admission

Avoir accès à

Etre admis sur titres

Toucher la bourse

Poursuivre les études

L’enseignement secondaire en Ukraine est dispensé par les écoles, les gymnases et les lycées. L’enseignement public est gratuit et laic. Il y a aussi les écoles privées qui accueillent environ 10% des enfants ukrainiens. Les études secondaires sont sanctionnées par le certificat qui donne l’acces aux études supérieures. L’école est obligatoire de 5 a 17 ans.

Après l’école les élèves se présentent au concours d’admission aux Universites. Les éleves qui ont obtenu les certificats avec mention “excellent” sont admis sur titres. Ceux qui ont satisfait au concours porsuivent leur enseignement supérieur. Les étudiants qui etudient bien touchent la bourse. La plupart des Universités en Ukraine sont publiques mais il y a des Universites privées. La structure de l’enseignement supérieur est  suivante:

-4 ans d’études sont sanctionés par le diplôme de Bachelier

-5 ans d’études sont sanctionnés par le diplôme de Master;

- 6 ans d’études + la thèse mènent à la grade universitaire de “Kandidat nauk”.

Actuellement on est en train d’introduire le système europeen de transfert des “credits” (ECST) afin de parvenir au sein de l’Espace europeen de l’enseignement superieur (EEES).

Activites

1○ Enrichissez votre vocabulaire. 

►Remplacez”il y a” par les synonymes empruntés dans la liste ci-dessous:

se produire- se dresser- suffire de- manquer- serpenter-se passer-s’etendre-compter.

1. devant l’hotel, il y a une belle terrasse ensoleilée.

2. Il y a quarante-neuf mille habitants dans cette ville.

3. Il y a une petite riviere au fond de cette vallée.

4. Il y a trois assiettes en moins.

5. Il y a eu un accident a l’entrée de l’autoroute.

6. Qu’est-ce qu’il y a ?

7. Pour faire marcher l’appareil, il n’ya qu’a lire la notice.

8. Sur la place, il y a une statue de Napoleon.

2○ Le feminin des adjectives terminés par une consonne

►Completez les phrases. Puis ecrivez l’adjectif au feminin singulier dans la colonne de droite:

Nous avons des relations …..

C’est une personne très…

Ces deux jumeaux sont tout a fait..

Maria est…..

Roger travaille dans une enterprise ..

Claudine a mis sa robe….

Elle ne ment jamais. Elle est…


-termine par:”l”

amical

gentil

pareil

-termine par:”c”

grec

public

blanc

franc




Le processus de la Sorbonne – Bologne

Vocabulaire

Amorcer (le dialogue)

S’amorcer

Rejoindre

Mettre en oeuvre

La mise en oeuvre

Reconnaitre


La reconnaissance

Decider de

Anticiper

Se traduire par

Un essor

Le cursus



La France compte parmi les pays initiateurs du processus de La Sorbonne – Bologne qui se propose d’amorcer la construction d’un Espace europeen de l’enseignement supérieur (EEES) et de faire de I’Europe une societé de la connaissance compétitive et dynamique.

           L’Ukraine a rejoint ce vaste ensemble de 45 pays lors de la Conference de Bergen en mai La mise en oeuvre de ce processus repose sur une  harmonisation des cursus qui permettra à l’horizon 2010 une reconnaissance des diplômes au sein de I’EEES.

 dernier et est appelée a y occuper une place de plus en plus importante.

La France et I’Ukraine ont decidé d’anticiper cette etape en signant en juin dernier un accord de reconnaissance mutuelle des titres et grades universitaires permettant l’equivalence entre les diplômes de docteur et de “Kandidat nauk”.


Les universites et les grandes ecoles francaises s’interessent de plus en plus a I’Ukraine, ce qui se traduit par un veritable essor des filières francophones, ces cursus bilingues dans lesquels le français est une langue d’enseignement de spécialité.

Activités

2. ○ Completez les phrases avec les mots donnés ci-dessous. Penser à employer le passé composé:

→mettre en oeuvre-  anticiper- amorcer- se traduire par- rejoindre-

1. Jules Verne dans son oeuvre….plusieurs decouvertes scientifiques. 2. De nouvelles normes techniques…..dans cette enterprise. 3.Le progres technique……le changement des conditions de la vie des gens. 4.Les intervenants de la conference….. la discussion. 5. Les retardataires….   leur groupe de touristes. 

1○ Reliez deux parties d’une phrase

1. Cela permettra vers l’an 2010

2. 45 pays participent

3. L’objectif de ce processus 

4. EEES c’est

5. Le cursus bilingue

 6. La filiere francophone suppose
A. un Espace europeen de l’enseignement superieur.

B. c’est l’enseignement donné en langue etrangere

C. est l’harmonisation des cursus.

D. une reconnaissance des diplomes au sein de l’EEES.

E. que le francais est une langue d’enseignement.

F. au processus de la Sorbonne-Bologne.

3. ○ Le Futur 

►Recrivez les resolutions suivantes (prises pour la nouvelle annee) :

1. Arreter de fumer.

   L’annee prochaine, c’est promis, j’arreterai de fumer.

2. Etre souriant avec tout le monde.

3. Me coucher tôt.

4. Faire un regime pour maigrir.

5. Offrir plus souvent des fleurs a ma femme.

6. Apprendre le français.

7. Ecrire a mes amis.

8. Rouler prudemment.

9. Tondre la pelouse toutes les semaines.

10. Ne jamais m’enerver.

11.Aller en voyage à l’etranger.

ENSEIGNEMENT  SUPÉRIEUR  EN  FRANCE

Vocabulaire

Reconnaitre

Etre en vigueur

Evaluer

Une evaluation

Permettre

Attributer


Les droits de scolarité

Modéré

Prendre en charge

Le cout des études

S’inscrire



En France il y a plus de 3000 établissements d’enseignement supérieur dont 87 universités, 240 écoles d’ingenieur, 230 écoles de commerce et 2000 établissements, dont les écoles d’art, de mode, de design etc.

L’organisation de l’enseignement supérieur français est structuré sur architecture commune (LMD), reconnue au niveau europeen. BAC + 3 années = Licence(180 ECTS) 

BAC+5 années = Master (300 ECTS) et BAC +8 années = Doctorat.

Le système europeen de transfert de “credits” (European Credit System Transfert ) academiques capitalisables et transferables en Europe est en vigueur. Les credits sont attribués à chaque cours et sont une évaluation de la quantité de travail qu’il représente  par rapport au volume global de reussite d’une année universitaire : 60 ECTS pour une année.

Seuls les bacheliers ont le droit d’être inscrits aux universités. Le baccalaureat est le premier diplôme d’enseignement supérieur français. Il permet l’accès aux études supérieures L’enseignement supérieur en France n’est pas cher, les droits de scolarité sont modérés. Dans les établissements  publics, comme les universités, l”Etat prend directement en charge une part tres importante du cout des études de chaque étudiant (soit environ 10000 euros par an).

Des étudiants doués peuvent beneficier des bourses. Ils habitent dans les residences universitaires.

Pour entrer aux Grandes Ecoles qui sont des établissement elitaires, les candidats doivent se preparer pendant deux ans dans des classes spéciales auprès des lycées. Ils doivent satisfaire au concours qui est souvent très dur.

Activites

1. ○ Les sigles

►Dechifrez les sigles: 

-ECTS c’est…..

-LMD c’est…..

-BTC c’est……

-DUT c’est……

-C.V. c’est……

2. ○ La derivation

►Formez le nom à partir d’un verbe en utilisant les suffixes avec le sens du commencement de l’action ou de son resultat:

-tion

attriber-

evaluer-

traduire-

interdire-

inscrire-

produire-

repeter-

proteger


-age

arpenter-

tracer-

abattre-

adoucir-

decoller-

assouplir-

blanchir-

raffiner-


-ment

refroidir-

fonctionner-
commencer-

stationner-

affaiblir-

enrichir-

traiter –

raffiner-

3. ○ Reliez les deux parties d’une phrase:

1.L’organisation de l’enseignement superieur en France est

2. Seuls les bacheliers

3. Les credits sont attribués

4. Les droits de scolarité

5. Des etudiants doués peuvent

6. 5. L’Etat prend directement

4. ► Vocabulaire: synonymes de “faire“ 
► Remplacer le verbe faire par un verbe
A. en charge une part tres importante du cout des etudes.

B. sont modérés.

C. beneficier des bourses.

D. ont le droit d’etre inscrits aux universites.

E. a chaque cours et sont une evaluation de la quantité de travail.

F. structure sur architecture commune.

plus précis emprunté a la liste suivante :



-pratiquer- s’habituer- intenter- provoquer- etablir- allumer- consommer- chausser-

1. J’ai fait du feu dans la cheminee: nous aurons chaud.

2. Ma voiture me coute cher : elle fait 9 litres aux cent !

3. Un Francais sur dix fait du sport de maniere reguliere.

4. Je n’arrive pas a me faire a ta nouvelle coiffure.

5. L’orage de la nuit derniere a fait de gros degats dans le jardin.

6. Maurice a de grands pieds: il fait du 45.

7. Ecoute, ce n’est pas moi qui ai fait le reglement.

8. Tu te rends compte ! Son voisin lui a fait un proces pour une histoire de barriere !

Voulez-vous étudier en France ?

Vocabulaire

Attrayant(e)

Faire ses etudes

Obtenir un diplome

Gerer

Une gestion
Relatif,ve a

Selectionner

Prendre la decision

Attributer la bourse

Présenter la demande (le dossier)




L’instruction superieure est accessible en France le baccalaureat etant donné. Le système d’instruction française a des formes différentes: le cycle court et le cycle long, les études aux Grandes écoles et aux Universites.

         Il y a quelques annees, nos étudiants étaient peu nombreux aux Universités françaises. Et maintenant la situation a changé. D’après les chiffres statistiques l’instruction superieure française est très attrayante.
A peu pres 2000000 étudiants font leurs études aux etablissements d’enseignement de la France. Deux étudiants sur trois étudient aux Universités. 16,6% de la quantité des étudiants font leurs études aux cours d’ingenieur pendant deux ans et obtiennent un brevet de technicien superieur (BTS) ou un diplôme 
universitaire de technologie (DUT), 7,5% - aux Grandes écoles, dont 4,3% 

d’étudiants etudient aux Ecoles d’ingenieur et 3,2% - aux Ecoles du business et de la gestion.

En 2001 – 2002 plus de 190000 étudiants etrangers faisaient leurs études aux etablissements d’enseignement supérieur français. Cela fait 11,4%. Pour le nombre des étudiants etrangers la France occupe la deuxieme place après la Grande-Bretagne. Les étudiants ukrainiens en cinquieme année qui reussissent leurs études et parlent français peuvent présenter leurs candidatures à la participation aux programmes comme Copernic, Gustave Eiffel etc. Ils doivent présenter leurs dossiers comportant C.V., lettre de motivation, projet de recherches et autres papiers relatifs a la demande. Il faut aussi contacter l’université française pour y faire l’inscription. L’ambassade de  France fait la selection des candidats et prend la decision sur l’attribution des bourses.
Activites

1. ○ Trouver dans le texte les verbes au passé composé et a l’imparfait.

2. ○ Le passé compose ou l’imparfait ?

►Completez les phrases en utilisant les verbes proposes :

1. Quand il….à Paris, il ne………..personne.(arriver/ connaitre)

2. Hier, je……..chez toi, mais tu n’………….pas la. (passer/etre)

3. Je n’……..pas………le téléphone. Je…………….  .((entendre/dormir)

4. Je……..sur l’autoroute quand un pneu………..(rouler/eclater)

5. Au moment ou je………… de chez moi, j’………une enorme explosion. (sortir/entendre)

6.Elle……..16 ans quand elle……son bac. (avoir/passer)

7.Ce week-end, je……… chez mes parents. Ils……. contents de me voir. (aller/etre)

3. ○ Terminez les phrases

1. Pour obtenir le diplôme de technicien supérieur il faut……

1. 2. En France la plupart des étudiants etudient………

3. La lettre de motivation est indispensable pour……..

4.  Le projet de recherches constitue la partie tres importante……

5. Les Universites et les Grandes Ecoles françaises attirent……..

6. L’ambassade de France fait………..

4. ○ Construction “verbe+infinitif en fonction de COD

►Formez des phrases avec les verbes empruntés dans la liste  ci-dessous :

-Pouvoir- vouloir- aimer- detester- adorer- preferer-

→Exemple: Le soir je préfere écouter de la musique.

5. ○ La transformation de phrases nominales

► Transformez les informations suivantes sur le modèle proposé, en employant le verbe au passé composé.

Aout 1769 : Naissance a Ajaccio de Napoleon Bonaparte

→ Napoleon Bonaparte  est né a Ajaccio le 15 aout 1769

1. 22  janvier 1981 : Receptoin de la premiere femme a l’Academie francaise (Marguerite Yourcenar).

2. 1928 : Decouverte de la penicilline par Alexandre Fleming.

3. 1901 : Attribution des premiers prix Nobel.

4. 1885 : Decouverte du vaccin contre la rage par Pasteur.

5. 1994 : Inauguration du tunnel sous la Manche.

6. 1986 : Entrée de l’Espagne dans la Communauté Economique Européenne.

7. 1990 : Réunification de deux Allemagnes.

UNITE 2  REDIGER ET COMPRENDRE LE MESSAGE

Comprendre le message

1. ○ Dites pour chaque phrase la valeur de l’imperatif : conseil, ordre, demande, interdiction….

1. Attachez vos ceintures, l’avion va decoller.

2. Ne marchez pas sur la pelouse.

3. Ne vous inquietez pas, tout va bien.

4 Laissez reposer la pate une heure.

5. Interdit de fumer.

6. L’acces interdit.

7. Soyez prudents sur la route, il y a du brouillard.

2. ○ Identifiez la nature des documents

► Observez les documents ci-dessous, puis repondez aux questions :

1. De quel type de document s’agit-il ? ( le mode d’emploi, un faire-part etc.)

2. Selon vous, a quel public s’adresse-t-il ?

3. Quel est le vocabulaire utilisé ?

4. Quelles sont les formes grammaticales ?

5. Comment est-il mis en valeur ?

A. Corinne et Antoinne                          B. Quai numero 1, voie A,   le TGV   

          sont heureux             


8713 en provenance de Paris et a 

de vous annoncer leur mariage.


destination de Brest va entrer en gare.

 La ceremonie aura lieu



Eloigner-vous de la bordure du quai.

 le samedi 14 novembre 

 à la mairie et en l’eglise.

C. Commercial H/F

De la prospection a la negociation,

Vous jouez un role actif dans notre developpement au sein d’une equipe.

Vous avez 30 ans environ, vous etes dynamique et debordant d’enthousiasme.

Venez vous joindre à nous !

Envoyer C.V. et lettre de motivation a Entreprise BUROU

25 quai de l’Isere

75025 Paris
D.Quelques bonnes facons de se detendre :                   -rire

-faire des pauses dans la journee

                    -respirer

-ecouter de la musique douce

               LA MEILLEURE :

-choisir de boire Hepar

( 1 litre d’Hepar= 110 mg de magnesium)

E.1. Appuyer sur ce bouton pour mettre l’imprimante en ligne ou hors ligne. Lorsque’elle est hors ligne l’impression s’arrete.

2. Appuyez sur ce bouton pour selectonner une police interne.

3. Appuyez sur ce bouton pour choisir la qualité brouillon ou courier. Le mode brouiilon economise l’encre, et imprime

 avec une qualité brouillon.                    

                      
F.de :

    a :

sujet :

   Monsieur,

Nous sommes un groupe d’etudiants de francais de l’ecole “Francais facile” de Lyon. Nous sommes tres interessés par la Normandie et nous souhaiterions recevoir des prospectus sur votre region. Nous

 aimerions aussi avoir une affiche pour faire une exposition des regions francaises a l’ ecole.

Avec nos meilleures salutations.

Mireia Puig ( au nom du groupe)

3. ○ Ecrire une lettre a un(une) ami(e)












Cambridge, le 16 juillet

Chers parents,

Je viens de m’installer dans la maison de ma famille d’accueil en Angleterre. Ils sont tres sympa : ils m’ont accompagnée à l’universite ou je vais suivre les cours. Ils m’ont montré les installations sportives: un cours de tennis et de danse, et une piscine.

J’ai loué une bicyclette pour mes deplacements. C’est un peu bizarre au depart mais après on s’y habitue. Le seul problème c’est pour tourner à droite parce qu’il faut Le temps est très variable ici. 

On m’a conseillé de toujours prendre un impermeable sur moi.

faire très attention aux autres voitures.

Je dois finir : on va diner, a 18 heures ! C’est ça l’Angleterre !

Ecrivez-moi vite. J’attends des nouvelles de toute la famille.

Je vous embrasse tres affectueusement.









Sonia.

►Completez cette lettre.

                                                          Aix-en-Provence, le 18 septembre 

Chere Vanessa,

Comment vas-tu? Moi, ca y est, je suis inscrite a l’universite. Aix est une… (1) agreable et le cours Mirabeau est une avenue tres animee, pleine de cafés. Je suis contente, j’ai trouvé un logement grace a une petite… (2) a la fac. Je partage un… (3)

 avec deux autres étudiants. Il n’y a pas d’… (4) mais il est au deuxieme… (5), alors ca va. La… (6) est petite mais equipée et il y a une grande… (7) très claire. On a chacun notre… (8) avec le stricte minimum: un… (9), bien sur, une… (10) pour les vetements et un bureau pour etudier. Dans le… (11), on trouve de tout pour faire les courses et Ugo, mon colocataire, dit qu’au… (12) de la rue, il y a une… (13) qui offre un service de croissants à domicile le dimanche matin et qu’il faut voir le…(14) de fruits, legumes et produits regionaux sur la place, car il est très pittoresque.

4 ○ Ecrire une lettre officielle

►Voici un modele que vous pouvez utiliser pour confirmer votre reservation

Mme Guadalupe Alegre

C/ Pinar, 8

10700 Caceres














Hotel “La Belle Etoile”








  23, rue du Sac-a-Dos







      33120 Vacances-sur-mer

Monsieur,

Je vous envoie cette lettre pour confirmer notre reservation d’une chambre double avec salle de bains pour deux nuits. Nous arriverons le 13 juillet dans l’après-midi et nous partirons le 15. Nous voyageons avec notre fils de 4 ans, prevoyez un lit d’enfant dans la même chambre.

Recevez, Monsieur, nos sincères salutations.

                                                          Guadalupe Alegre

5 ○ Ecrire le CV /curriculum vitae/

►Voici un modele que vous pouvez utiliser 

Adrien Romain demande un poste d’assistant de conversation de français dans un pays hispanophone.

Le CV
ROMAIN

Adrien

Français

Né le 12 juin 1978 (24 ans)

A Arles (France)

Célibataire

Adresse permanente : 5, rue des Allees, 84000 Avignon (France)

Telephone personnel : 00 34 4 90 58 32 04

Formation

Maitrise d’espagnol à Avignon juin 2001

Licence (espagnol), Paris IV, Sorbonne juin 2000

Langues pratiquées

Langue maternelle : français

Langues étrangères :

○ Espagnol : très bon niveau (universitaire et professionnel)

○ Anglais : courant

○ Italien : notions
Experience professionnelle

Soutien scolaire a cinq adolescents d’origine espagnole      1998-2001

Divers

Moniteur de colonies de vacances                                     1996-2002
Interets : litterature, peinture 


Sports : natation, gymnastique

-quelles sont les differentes parties du CV ?

-l’ordre des parties vous semble-t-il fixe pour tout CV ? Pourquoi?

-dans quel ordre sont presentées les informations é l’intérieur de chaque partie ?

UNITE 3  MA SPÉCIALITÉ

Automobile

Une automobile est un véhicule terrestre se propulsant lui-même à l'aide d'un moteur. Ce véhicule est conçu pour le transport terrestre soit de personnes soit de marchandises, il est équipé en conséquence. Dans les 3/4 des cas ce sont des personnes, les marchandises y compris les achats des particuliers représentent 1/4 des trajets.

Généralités

C'est un moyen de transport personnel. Sa capacité permet habituellement de transporter quatre ou cinq personnes. Il existe cependant des modèles de taille réduite (deux places) ou plus vastes (jusqu'à neuf places). Ces derniers sont généralement des 

monospaces. L'automobile transporte cependant très souvent une seule personne, à qui elle donne une liberté de déplacement (en horaire et en itinéraire) plus souple que les transports collectifs, au prix de quelques entorses à l'écologie.La généralisation de l'automobile à l'échelle planétaire depuis la fin du siècle dernier n'est pas sans poser des problèmes quant au réchauffement climatique, à la pollution de l'air, à la sécurité et à la santé des personnes et en particulier des plus faibles (piétons, vélos, enfants, personnes âgées, etc.), au pillage des ressources naturelles et en particulier à l'épuisement du pétrole.

Le terme « automobile » a pour synonyme voiture (voire familièrement bagnole, caisse, tire et auQuébec charLes automobiles ont nécessité une adaptation et un développement du réseau routier.
Étymologie
Fardier de Cugnot, modèle de 1771
Le terme « automobile » est à l'origine un adjectif, issu de la concaténation d'un préfixe grec, auto et, d'un suffixe latin, mobile (qui se meut par soi-même).

· Il a été créé lors de l'invention des premières voitures « automobiles », car elles étaient munies d'un moteur avec source d'énergie embarquée, alors que les autres « voitures », diligences, carrioles et autres véhicules terrestres étaient mus par des chevaux (hippomobiles) ou des bœufs . 

· Le terme « automobile » n'est forgé qu'en 1890 et, il faut attendre 1896 pour voir l'Académie française se prononcer sur son genre, féminin en l'occurrence. 

Constitution de l'automobile
détail des soupapes d'un moteur à explosion
Les éléments constitutifs d'une automobile sont :

· le châssis, ou châssis-coque, qui supporte ou constitue au moins partiellement la carrosserie ; 

· le groupe motopropulseur, qui comprend le moteur et ses organes auxiliaires (démarreur, batterie, carburateur, échappement...), le système d'embrayage et la boîte de vitesse ; 

· les organes de roulement, regroupés en train avant et train arrière, suspension, roues, pneumatiques, freins...) ; 

· l'installation électrique et électronique, dont le tableau de bord, éclairage, signalisation, l'électronique de gestion moteur et de sécurité active (ABS, ESP, régulateur de vitesse, etc.) ; 

· divers équipements : sièges, direction, équipements de sécurité Air bag... 

Selon le mode de propulsion, on distingue les tractions avant, les voitures à propulsion (roues arrière), et les quatre-quatre.

Histoire de l'automobile

Sécurité routière et sécurité des véhicules

détail du tableau de bord

En France, l'hécatombe a connu un sommet en 1972 avec 16 548 morts par an puis a baissé grâce à l'amélioration des véhicules, la mise en place des limitations de vitesse, l'extension des autoroutes et la réduction de la consommation de psychotropes notamment l'alcool pour être d'environ 6 000 au début des années 2000, dont beaucoup trop de jeunes le samedi soir.

Sécurité des véhicules

Les systèmes de sécurité actifs ou passifs précédemment décrits contribuent à produire des voitures plus sûres. L'efficacité de ces systèmes sont testés et mesurés lors de essais de choc (comme l'Euro-NCAP valable pour la communauté européenne). Une voiture sûre pour ses passagers constitue un argument de vente pour les constructeurs automobiles qui font de gros efforts sur la question. De véritables progrès ont été faits depuis quelques années, notamment dans les airbags ou dans les ceintures à prétentionneurs. En effet ces systèmes permettent au conducteur de ne pas heurter le volant violemment en cas de choc.

L'airbag (coussin gonflable), vu généralement comme un sac qui étouffe, est en réalité une véritable prouesse technologique. En effet, il est constitué d'un sac en nylon ultra résistant et d'un système pyrotechnique qui, grâce à diverses formules chimiques et à un calculateur électronique (décelant le choc en 5 ms), va produire d l'azote gazeux qui va, en moins de 40 ms, gonfler le sac en direction des passagers. Grâce à des évents situés sur le côté du sac, l'excédent de gaz est évacué afin d'assurer au mieux l'absorption d'énergie, assurée à 75 % par le bloc avant. Il se dégonfle ensuite en 0,5 s environ.

En résumé, un cycle d'airbag dure moins longtemps qu'un clignement d'œil. Il assure la sécurité passive des passagers avec la ceinture à prétentionneurs.

Celle-ci possède de nombreuses qualités. En effet, comme l'airbag, elle consiste en un calculateur (et un gaz pyrotechnique) qui tend la ceinture jusqu'à une force d'environ 4 500 N; à partir de là elle va détendre, puis le cycle recommence, jusqu'au point de contact avec l'airbag.

D'autres systèmes peuvent intervenir, comme des appuie-tête actifs, qui se déploient pour éviter le fameux coup du lapin. Mais cela n'empeche pas de rester attentif.

· Aujourd'hui les constructeurs automobiles planchent sur des systèmes encore plus performants. Le véritable progrès réside dans le fait que le nombre d'airbags est passé de deux à huit en quelques années. Désormais plus aucune voiture ne sort sans en être équipée : frontaux AV AR, latéraux AV AR, rideaux AV AR, genoux AV, chevilles AV. Mais que nous réserve l'avenir ?des équipements très sophistiqués qui devraient progressivement se généraliser sur tous les véhicules :
· équipementiersAB Il semble que les prochaines améliorations en terme de sécurité ne porteront pas sur la limitation des dégâts causés par les accidents mais sur la limitation du nombre de ceux-ci. En effet, les efforts des constructeurs et  ont donné le jour à S
 : 

· Système permettant d'éviter de bloquer les roues au freinage d'un véhicule, permettant ainsi de conserver la direction du véhicule ; 

· ESP : contrôle de trajectoire ; 

· REF ou EBV : répartiteur électronique de freinage ; 

· ASR : contrôle de la motricité ; 

· Régulateur de vitesse : Permet de maintenir une vitesse constante sur un véhicule ; 

· AFU : Aide au Freinage d'Urgence ; 

· AFIL : Alerte de Franchissement Involontaire de Ligne ; 

· HUD : Affichage tête haute (ou Head-Up Display). 

Si les passagers sont de mieux en mieux protégés, ce n'était en revanche pas forcément le cas des piétons. Les nouvelles normes de sécurité prennent en compte les dommages portés à ceux-ci lors d'un choc frontal. Ces changements ont amené les constructeurs à développer des capots et des boucliers avant capables d'absorber une partie de l'énergie du choc afin de limiter les dégâts infligés au piéton.
Impact environnemental

L'impact environnemental le plus connu est la pollution atmosphérique, qui cause des maladies respiratoires et contribue au réchauffement de la planète. Selon l'Agence française de sécurité sanitaire environnementale (AFSSE), la pollution atmosphérique, liée pour près d'un tiers aux rejets polluants des voitures, serait responsable chaque année de la mort de 6.500 à 9.500 personnes en France. Il ne faut pas non plus négliger :

La pollution au CO2
Sélecteur d'une boîte de vitesse automatique

En France, la moyenne des émissions de dioxyde de carbone des modèles commercialisés est de 155 g/km.

Les automobiles émettant le moins de CO2 sont des diesels : la Volkswagen Lupo 3L TDI (81 g/km), la Smart CDI (90 g/km) et le Citroën C2 1,4HDI (108 g/km). Dans la catégorie essence, les premières sont la Toyota Prius 75 (104 g/km), la Daihatsu Cuore (109 g/km) et la Smart essence (113 g/km).

Les Ferrari 360 Modena et 550 Maranello atteignent respectivement 440 et 558 g, alors que la Bentley Arnage culmine à 456 g. Chez BMW, le 4×4 X5 (335 g) est devancé par la berline M5 (346 g) et le roadster Z8 (358 g). Une Lexus RX 400h, un véhicule tout terrain d'habitude critiqué pour des taux de CO2 importants, ne rejette quant à lui que 188 g ! Et cela grâce à l'utilisation intelligente et autonome de deux moteurs électriques combinés à un puissant V6 thermique essence (le « H » signifiant « hybride »).

L'automobile est responsable d'un tiers des émissions mondiales de CO2, accusé d'être le principal responsable de l'échauffement de la planète, en raison de l'effet de serre qu'il provoque.Sur ce sujet, voir le site de l'ADEME, qui répertorie les véhicules en fonction de leur production de CO2.

L'Union Européenne a engagé sur ce sujet une négociation avec les associations de constructeurs automobiles au terme de laquelle ces derniers ont pris des engagements sur la réduction des émissions polluantes des véhicules mis sur le marché.

Les émissions de CO

Les moteurs émettent également en très faible quantité du monoxyde de carbone, un poison sanguin. C'est principalement ce gaz qui provoque la mort lors des suicides par inhalation de gaz d'échappement.

La production de monoxyde de carbone par un moteur est due à une trop faible quantité d'air admis pour brûler l'essence injectée dans le cylindre avant l'explosion. Les moteurs modernes ne produisent que d'infimes quantités de CO par kilomètre parcouru. Les pots d'échappement catalytiques tendent à réduire ces émissions à zéro.

Les émissions particulaires

Les moteurs diesel émettent des particules d'imbrûlés, qui induisent des risques de maladie respiratoire. Ces émissions ont été grandement réduites grâce aux injecteurs à haute pression (HDI) et aux filtres à particule. Ils obligent à mettre sur le marché du gasoil avec peu de soufre.

La pollution au benzène

Le plomb de l'essence, qui servait à augmenter le taux de compression, par augmentation de l'indice d'octane et à lubrifier le moteur, a été remplacé par des additifs au benzène. Si ce benzène est brûlé et n'est pas rejeté par la combustion, il est 

l'automobiliste, il induit un des risques accrus de cancers pour les travailleurs -

(industrie pétrolière, pompistes) et les personnes vivant au voisinage des stations service.
en revanche volatil lorsqu'il est à l'air libre, notamment à la pompe. Si le benzène représente un risque négligeable pour Le bitume

Les routes et aires de stationnement représentent, dans les pays développés, une grande surface du territoire. Par exemple pour les États-Unis, cette surface équivaut à la moitié de la surface de l'Italie .

Cela a quelques conséquences :

· cette surface bitumée laisse ruisseler l'eau de pluie alors que l'environnement naturel (sol, plantes) l'absorbe, elle contribue donc aux inondations ; 

· en période ensoleillée, le bitume, noir, chauffe et restitue cette chaleur durant la nuit, accentuant une éventuelle canicule  ; 

· le pire est invisible, les fuites des divers fluides (huile, antigel, carburant) des véhicules s'infiltrent et polluent gravement le sol et les nappes phréatiques. 

L'érosion des pistes

Dans les pays où les voies ne sont pas bitumées, le passage des véhicules provoque un soulèvement de poussière bien plus important que le transport traditionnel, à traction animale. Cela provoque également une érosion accélérée des sols, les grains de terre perdant leur cohérence.

Un effet inattendu de ce phénomène est la disparition des coraux : la poussière mise en suspension dans l'air par la circulation dans le Sahara est transportée par les vents et se retrouve dans les mers. Là, cette poussière fait diminuer la luminosité et empêche le développement du corail.

Permis de conduire

Le permis de conduire est un document donnant l'autorisation de conduire certains véhicules dans un pays donné. Il est obligatoire de l'avoir pour conduire; en cas d'accident, l'absence de permis entraine l'annulation de l'assurance, et les coûts sont à la charge de l'individu.

En France

Généralités

En France l'examen du permis de conduire est accessible dès l'âge de 18 ans. La réussite à l'examen permet d'obtenir un permis. Pour la conduite en dessous de 18 ans, voir aussi: Conduite accompagnée.
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Le permis à points

Depuis 1998, le permis français est un permis dit « à points ». Tout conducteur qui obtient son permis de conduire bénéficie d'un capital de douze points, après une période probatoire à 6 points de 2 ans (conduite accompagnée) ou 3 ans. Les diverses infractions au code de la route qu'il pourrait commettre lui font perdre des points, entre un et six points par infraction (il est possible de perdre jusqu'à huit points si l'on commet deux délits simultanément).

Le but de cette mesure était de responsabiliser le conducteur en lui faisant prendre conscience que le permis de conduire n'est pas acquis à vie.Un conducteur dont le nombre de points devient nul voit son permis annulé et doit repasser les épreuves.

À l'issue d'une période de trois ans sans aucune infraction, le capital de points est reconstitué à douze. De plus, le conducteur peut suivre tous les deux ans un stage payant de sensibilisation à la sécurité routière, ce qui lui permet de reconstituer quatre points.

L'examen du permis de conduire

L'examen dans sa forme actuelle se compose de deux épreuves.

· L'épreuve théorique du code de la route. Cette épreuve consiste en un questionnaire de 40 questions à choix multiples. La limite d'admissibilité est de 5 erreurs. La réussite à cette épreuve est nécessaire pour pouvoir passer l



épreuve pratique. 

· L'épreuve pratique. Pendant 35 à 40 minutes, le candidat conduit dans des situations variées en présence d'un inspecteur qui apprécie son comportement. 

Afin de se préparer à l'épreuve, le candidat suit une formation théorique et pratique dans une Auto-école. Le volume minimal de formation pratique est de 20 heures.

Tous les nouveaux lauréats du permis de conduire depuis le 1er mars 2004 obtiennent un permis probatoire. Commettre un délit (faisant perdre 6 points) dans la période probatoire signifie une annulation de permis. Toute personne commettant une infraction entraînant le retrait d'au moins 4 points durant la période probatoire doit obligatoirement suivre un stage de sensibilisation.

Histoire du permis de conduire français

· 1893 : instauration d'un certificat de capacité pour la conduite des véhicules 

· 1922 : le terme « permis de conduire » remplace l'ancienne appellation 

· 1992 : entrée en vigueur du permis à points 

· 2004 : entrée en vigueur du permis probatoire 

· 2005 : instauration d'un certificat médical d'aptitude à la conduite. 

Projet d'un permis européen pour 2009-2010 : carte plastifiée avec photo, identique dans tous les États membres de l'union européenne. Ce projet devait être effectif en 

2010 mais la procédure est ralentie par un désaccord (sur le renouvellement de TOUS les permis à la date d'application de la directive) entre le Parlement et le Conseil. Initialement prévue pour être adopté au printemps 2006, et donc effective en 2010 (délai de transposition au droit national inclus), la directive pourrait être adoptée avec quelques mois voire 1 ou 2 ans de retard, repoussant son application d'autant. (Source: Parlement européen, Commission européenne).

Credits pour les textes : Incyclopedie Wikipedia

Activités1 ○ Completez les phrases avec les mots empruntés ci-dessous :-monospaces- transporter-des entorses- reseau routier- la pollution de l’air- une source d’energie.

1. L’automobile sert à……des marchandises et des personnes. 2. Des ……… sont de vastes voitures a plusieurs places. 3. L’utilisation des automobiles donne un confort de deplacement aux usagers au prix………à l’écologie. 4. L’utilisation des automobiles se traduit par…….qui conduit au rechauffement climatique. 

2. Les automoobiles ont necessité un developpement du……….  . 
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2 ○ Reliez les deux parties d’une phrase

1. Les voitures de taille reduite

2. Des usines automobiles fabriquent

3.Depuis des dizaines d’années la conception

4. De nos jours il y a plusieurs types de moteurs:

5. L’airbag protége les passagers

6. Il se gonfle et diminue

7. L’extension des autoroutes a reduit

8. En France le permis de conduire n’est pas 
A. la force du choc.

B. un moteur a l’explosion, un moteur Diesel, un moteur hybride etc.

C. consomment moins d’essence.

D.en cas d’accident.

E. la force du choc.

F. le nombre d’accidents.

G.donné a vie.

H. des voitures a changé.

I. de nouveaux modèles de voitures.



3 ○ Test  La securité des voitures

► Trouvez une bonne continuation

1. En France le nombre d’accidents de route a baissé depuis 1972 grace a

    - la mise en place des voitures hybrides.

    - l’extension des autoroutes.

    - la mise en place du reglement tres stricte et l’extension des autoroutes.

2. Pour augmenter la securité des constructeurs automobiles entreprennent des recherches visant

    - diminuer le prix des voitures.

    - creer la voiture sure pour les passagers.

    - diminuer la consommation du carburant.

3. Les systèmes de securité incluent

   - la carrosserie plus legère.

   - des airbags différents.

   - des airbags, des ceintures, des appuiue-tete actifs.
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3. Le concept du systeme de securité repose sur

4. - l’utilisation du gaz pyrotechnique.

   - l’utilisation du monoxyde de carbone.

   - l’utilisation de l’hydrogene.

5. De nos jours, chaque voiture qui sort de l’usine est equipée

   - des airbags.

   - des telephones sans fil.

   - des systemes de contrôle de la qualité de l’air.

Test Permis de conduire

►  Trouvez une bonne reponse

1.Depuis quel age est-il possible en France d’obtenir le permis de conduire ?

- depuis l’age de 21 ans.

- depuis l’age de 18 ans.

- depuis l’age de 19 ans.

2. Ouand peut-on perdre les points?

 - en cas d’infractions au code de la route.

 - en cas de la maladie du chauffeur.

 - en cas de la panne.

3. Quant est-il possible de reconstituer le capital de points jusqu’à 12 ?

  - apres les cours de sensibilisation à la securite routiere.

 - apres la fin de la periode probatoire sans infractions.

 - apres la reussite à l’examen theorique.

4.Que permet au chauffeur de reconstituer les points perdus ?

 - le payment des amendes.

 - les etudes payantes aux cours de sensibilisation à la securite routiere.

 - la periode de la conduite accompagnée.
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- soixante-cinq heures.

 - cinquante-cinq heures.

5. Quelle est la quantité d’heures minimale de la formation pratique obligatoire pour passer l’examen ?

 - vingt heures.

6. Quelle est la limite d’admissibilité à l’examen théorique ?

 - cinq erreurs.

 - six erreurs

- huit erreurs.

7. Depuis quelle année le permis a points est entré en vigueur ?

 - depuis 1922.

 - depuis 2004.

 - depuis 1992.
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